

用漂白粉干粉治愈鲢、鳙亲鱼打印病一例

天津市蓟县农林局水产管理站养殖组

天津农学院水产系七六届鱼病防治小分队

1975年，我场鲢、鳙亲鱼全部患打印病，我们采用漂白粉干粉进行治疗，经过一年的观察，病鱼已全部痊愈，现把治疗情况介绍如下。

（一）发病情况

1975年10月，我们在亲鱼转塘时，发现留养的一百余尾鲢、鳙亲鱼全部患有轻重程度不同的打印病，患病鳙亲鱼体重每尾15公斤，鲢亲鱼10公斤左右，患病部位在肛门的两侧处，病灶呈圆形或椭圆形，肌肉腐烂，周缘充血发红，状似打上了一个红色印记，病鱼一般都较瘦弱。

（二）治疗方法

把亲鱼捕捞上来之后，放入鱼床内，将适量的漂白

粉干粉涂在鱼体的患处，然后用较浓的漂白粉溶液遍擦鱼体，再把鱼放入用漂白粉加鱼藤精彻底消毒过的池子里。

（三）治疗效果

治疗以后未发现死鱼现象，1976年6月份搞家鱼人工繁殖，使用这些亲鱼时，发现鳙、鲢亲鱼患病部位肌肉皮肤长好，并达到性成熟，没有影响产卵孵化，至1976年10月份，时隔一年再次检查，亲鱼患病部位已长出再生鳞，只是打印轮廓还隐约而现。

通过这次治疗和一年的观察，我们认为：用漂白粉干粉治疗鲢、鳙亲鱼的打印病，方法简单，疗效较好。